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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА УРОКАХ 

ІНФОРМАТИКИ ДЛЯ РОЗВИТКУ АЛГОРИТМІЧНОГО МИСЛЕННЯ 

ШЕСТИКЛАСНИКІВ 

Оліферчук В. О. 

Комунальний заклад «Харківська гуманітарно-педагогічна академія»  

Харківської обласної ради 

У роботі обґрунтовано використання штучного інтелекту для розвитку 

алгоритмічного мислення шестикласників. Описано досвід застосування ШІ-

асистентів у проєктній діяльності в середовищі Scratch. Визначено роль промпт-

інжинірингу у формуванні логічної точності та цифрової компетентності учнів. 

Ключові слова: штучний інтелект, алгоритмічне мислення, інформатика, 

середовище Scratch, середня освіта, промпт-інжиніринг. 

У сучасних умовах цифровізації освіти впровадження технологій штучного 

інтелекту (ШІ) стає стратегічним пріоритетом для розвитку середньої школи [2]. 

Одним із найперспективніших напрямів є використання ШІ-інструментів на 

уроках інформатики для формування алгоритмічного мислення – 

фундаментальної складової цифрової компетентності учнів. Здатність дитини 

аналізувати задачу, розбивати її на послідовні кроки та знаходити оптимальні 

шляхи вирішення є критично важливою не лише для програмування, а й для 

повсякденної діяльності в технологічному суспільстві. 

Проблеми інтеграції ШІ в освітній простір та питання формування 

алгоритмічної грамотності перебувають у центрі уваги багатьох вітчизняних і 

зарубіжних науковців. Теоретичні засади цифровізації освіти закладені у працях 

В. Бикова, М. Жалдака, О. Спіріна та інших. Практичні аспекти використання ШІ 

та методику навчання інформатики досліджували Н. Морзе, О. Барна, 

О. Кисельова та інші. Серед зарубіжних дослідників вагомий внесок у розуміння 

природи ШІ та його освітнього потенціалу зробили С. Рассел, П. Норвіг та Б. 

Лукейн. Зокрема, у працях науковців наголошується, що використання ШІ-

технологій сприяє не лише розвитку технічних навичок, а й критичного 

мислення та soft skills [2]. 

Метою роботи є теоретичне обґрунтування та практична апробація методики 

використання інструментів ШІ для розвитку алгоритмічного мислення учнів 6-

го класу в процесі вивчення візуального програмування. 
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Алгоритмічне мислення передбачає здатність учнів аналізувати складні 

задачі, визначати чітку послідовність дій, встановлювати причинно-наслідкові 

зв’язки та верифікувати отримані результати [1]. У 6 класі найбільш 

сприятливим середовищем для формування цих умінь є візуальне середовище 

Scratch, яке забезпечує необхідну наочність та доступність навчального 

матеріалу, дозволяючи реалізовувати алгоритми за допомогою блокових 

конструкцій. Це сприяє розвитку логічного мислення, творчості та пізнавальної 

активності шестикласників. 

Впровадження ШІ в цей процес дозволяє вийти за межі традиційного 

копіювання зразків. Основними перевагами інтеграції ШІ-інструментів є 

індивідуалізація навчання (адаптація складності завдань до рівня підготовки 

конкретного учня), миттєвий зворотній зв'язок (можливість отримати 

автоматизований аналіз помилок у коді), підтримка творчості (генерація ідей для 

сценаріїв проєктів та створення унікального медіаконтенту) [2].  

Особливого значення набуває формування навичок «промпт-інжинірингу» – 

уміння правильно формулювати запити до ШІ. Це безпосередньо тренує логічну 

точність, адже некоректно сформульований запит не дасть бажаного результату, 

що демонструє учням важливість точності в алгоритмізації.  

У межах дослідження було реалізовано навчальний проєкт «Злови яблуко» в 

середовищі Scratch. Робота над проєктом розподілялася на етапи, де ШІ 

виконував роль асистента. У процесі виконання завдання учні створювали 

алгоритм руху об’єктів, використовували цикли та умовні оператори, а також 

аналізували правильність роботи програми. Застосування ШІ на етапах 

проєктування та реалізації дозволило учням краще зрозуміти логіку побудови 

алгоритмів, визначити помилки та знайти способи їх виправлення. Результати 

практичної роботи показали, що учні, які зверталися до ШІ за методичними 

підказками, продемонстрували вищий рівень самостійності. Вони швидше 

ідентифікували логічні помилки в циклах та впевненіше експериментували зі 

складними структурами алгоритму. 

Отже, інтеграція ШІ на уроках інформатики в 6 класі є педагогічно 

доцільною. Поєднання візуального програмування в Scratch із інтелектуальними 

підказками ШІ створює динамічне навчальне середовище, що стимулює 

пізнавальну активність та забезпечує розуміння логіки алгоритмічних процесів.  
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ЦИФРОВА ЕКОСИСТЕМА СЕРВІСІВ ДЛЯ ПІДТРИМКИ ПРОЄКТНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

Кисельова О. Б., Мініч Н. О. 

Комунальний заклад «Харківська гуманітарно-педагогічна академія»  

Харківської обласної ради 

У тезах обґрунтовано модель цифрової екосистеми сервісів, що забезпечує 

повний життєвий цикл проєктної діяльності в закладах освіти. Розглянуто 

функціональні групи інструментів для координації, комунікації, кокреації та 

рефлексії. Особливу увагу приділено формуванню навичок тайм-менеджменту 

та командної взаємодії через використання Kanban-технологій та хмарних 

сервісів. 

Ключові слова: проєктна діяльність, цифрова екосистема, хмарні сервіси, 

Kanban-дошки, кокреація, STEM-освіта. 

Трансформація сучасної освіти вимагає створення цілісного цифрового 

середовища, яке не лише надає доступ до інформації, але й стимулює активну 

пізнавальну діяльність. Модель екосистеми сервісів дозволяє структурувати 

проєктну роботу, де кожен цифровий інструмент відповідає за конкретний етап 

– від ініціації до презентації результатів 

Мета роботи полягає у висвітленні моделі цифрової екосистеми сервісів, що 

забезпечує комплексний супровід життєвого циклу навчального проєкту – від 

ініціації та планування до рефлексії та презентації результатів. 

На основі аналізу наукової літератури зазначимо, що будь-яка проєктна 

робота складається з таких етапів, як-от: пропозиція та обговорення тем проєкту; 

планування; вибір методів і ресурсів, форми презентації результатів; робота над 

проєктом; підготовка до захисту та демонстрація проєкту [1]. Цифрова 

екосистема сервісів підтримки проєктної діяльності має логічну структуру, що 

корелює з наведеними етапами, та містить сучасні інструменти (рис.1). Варто 

наголосити, що на етапі координації та планування важливо навчити учнів 

розподіляти ролі та дедлайни з допомогою Trello, Google Календаря тощо. 

Використання Kanban-дошок для візуалізації завдань формує навички тайм-

менеджменту. Цифрове середовище має стимулювати генерацію ідей (Padlet, 

Miro тощо). На етапі спільного створення продукту важливо показати 

інструменти для одночасної роботи (Google Workspace (Docs, Sheets, Slides), 

Canva, GitHub тощо). Для проведення опитувань, анкетування та збору 

первинних даних для дослідження доцільно використовувати Google Forms, а для 

https://doi.org/10.54929/2786-9199-2024-4-06-02
https://doi.org/10.54929/2786-9199-2024-4-06-02
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